
   
Referat af Københavns årsmøde  

Sted: KFUM-Spejdernes Spejdercenter CPH, Wagnersvej 33, 2450 København SV.  

Deltagende: Flemming Hansen, Sven-Erik Fangel Pedersen, Hanne Tranberg, Ole Rasmussen, Jørgen 
Badsberg, Lars Myrup, Annagrethe Ottovar, Cæcilie Ryhl Olsson, Giuliano Matessi, Jaris Bigler, Kurt Arend 
Hansen, Asbjørn Bue Vrang Hauberg, Kasper Haagensen, Jakob Juhl Pedersen, Christina Valskov, Martin 
Machado, Flemming Sørensen, Dorrit Christensen, Anita Garbers, Lis Nielsen, Torben Dyhrberg, Jannick 
Vangkilde, Niels-Christian Levin Hansen, Helle Stuart, Winni Grosbøll, Ida Svejgaard Smed, Kim Christian 
Jensen, Casper Mortensen, Nikolaj F. Rasmussen   

 

Flemming og Sven-Erik bød velkommen til forsamlingen 

1. Valg af ordstyrer, referent og stemmetæller  

Stemmetæller: Asbjørn Hauberg, Dansk Discgolf Union og Winni Grosbøll, direktør i Friluftsrådet  

Dirigent: Helle Stuart, Friluftsrådets bestyrelse  

Referent: Ida S. Smed, Konsulent i Friluftsrådet  

Vi startede mødet med en præsentationsrunde af alle deltagere.  

1.1 Godkendelse af mødets gyldighed  

Godkendt  

2. Orientering fra Friluftsrådet om de lokale kredse v/ formand Niels-Christian Levin Hansen 

Friluftsrådets formand Niels-Christian Levin Hansen orienterede om overgangen til ny lokal struktur samt 

baggrunden herfor. Strukturen skal sikre de brede rammer og skal skabe bedre vilkår for fællesskaber. 

Herudover skal strukturen skabe et rum, hvor flere der interesserer sig for Friluftsliv, kan være med.  

København byder på mange potentialer for at snakke Friluftslivets sag og spille ind med de gode 

multifunktionelle løsninger. København skal være med til at sikre udvikling og adgang til blå og grøn natur.  

Formanden orienterede om den nye sammensætning af bestyrelsen samt hvordan temagrupperne 

fungerer.  

Der blev spurgt til hvordan sammenspillet mellem det centrale og lokale er? 

Sekretariatet støtter det lokale og hvert lokalt friluftsråd har et tilknyttet bestyrelsesmedlem for at sikre 

sammenspillet mellem det lokale og centrale. Herudover har Regionskontaktudvalget en støttestruktur, som 

støtter op om dialogen centralt/lokalt.  

2.1. Generelt orientering fra bestyrelsen 

Friluftsrådet har på generalforsamlingen i år vedtaget en ny strategi, som er gældende for de næste fire år. 
De fire temaer, der bliver omdrejningspunkterne for Friluftsrådets arbejde de kommende år er:  

1.  Alle skal have adgang til naturen  

2. Naturen skal være rig og fuld af oplevelser 



   
3. Flere skal have inspiration til friluftsliv  

4. Foreninger og fællesskaber skal have gode vilkår  

Mange af de konkrete handlinger under strategien skal udføres lokalt, og i sammenspil med det nationale.  

Herudover har Friluftsrådet fokus på Kommunalvalget den 16. november, hvor sekretariatet gerne vil 

hjælpe alle der ønsker at sætte friluftsliv på dagsordenen.   

’Gå nye veje’ er et nyt afgangsprojekt, som lanceres d. 24. september. Projektet omfatter en hjemmeside, 

hvor man kan indberette barrierer i naturen og kan finde information om diverse adgangsregler. Herudover 

omfatter projektet også en informationskampagne.  

Havplanen er i høring frem til d. 30. september.   

3. Mundtlig beretning fra kredsbestyrelsen v/ formand Flemming Hansen  

Flemming henviste til tidligere referater/nyhedsbreve. 

Der blev spurgt til om det var muligt at få uddybet beretningen, da der var en del nye i forsamlingen, som 

ikke har haft mulighed for at læse nyhedsbreve samt referater.  

Der er mange enkeltsager, og det er derfor svært at berette om alle projekter.  

Godkendelse af mundtlig beretning: Godkendt  

4. Kredsbestyrelsen foreslår, at kredsrepræsentantskabet nedlægges d.d. og Friluftsrådet Kreds 

København overgår til ny lokal struktur. Alle nuværende kredsbestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

fratræder.  

Niels-Christian Levin Hansen sagde et par ord til den afgående formand for kredsbestyrelsen, og takkede 

formanden og bestyrelsen for mange års arbejde for Friluftssagen.  

5. - 7. Oprettelse af nyt lokalt Friluftsråd København.  

Den forhenværende bestyrelse foreslog at den nyvalgte bestyrelse får mandat til at konstituere sig selv.   

Dirigenten opfordrede til at der vælges 8-11 bestyrelsesmedlemmer, som foreslået af den tidligere 

kredsbestyrelse. Dirigenten præciserede, at der på mødet skal vælges en formand og at de resterende 

bestyrelsesmedlemmer kan konstituere sig selv ved første møde.  

Der blev spurgt til om den nye bestyrelse skal varetage de opgaver der varetages af den forhenværende 

bestyrelse, og om hvordan man sikrer, at bestyrelsesmedlemmer ikke varetager egne interesser.  

Svaret er, at opgaverne ikke skal løftes 1:1. Den nye bestyrelse skal på første møde bestemme hvilke 

opgaver de gerne vil påtage sig – nogle kommer også ad hoc. Nogle opgaver er også i sammenspil med 

sekretariatet. Alle repræsentanter for Friluftsrådet arbejder under FR’s paraply og skal følge FR’s overordnet 

retningslinjer.  

Der blev spurgt til hvordan Know-how gives videre til den nye bestyrelse.  

Det blev foreslået, at den nye bestyrelse tager kontakt til den gamle bestyrelse med henblik på overdragelse 

af igangværende sager m.v.. Dette spørgsmål står stadig åbnet. Ellers blev det tilføjet, at sekretariatet 

gerne vil bistå med at klæde det nye formandskab på.  



   
Valghandlingen foregik således, at alle der var interesserede i at stille op til bestyrelsen, kunne skrive sig på 

en liste. Ligeledes blev en liste oprettet for formandsposten. 

Dirigenten foreslog at formandsposten kunne deles. Der var ingen bemærkninger fra forsamling hertil.  

11 deltagere skrev sig på listen over bestyrelsesposter. De 11 kandidater fik en pause til at finde kandidater 

til formandsposten. Posten blev besat af et delt formandskab for en etårig periode.  

Den nye bestyrelse blev godkendt, og de vil konstituerede sig selv, herunder præcisere, hvem der er valgt 

for et år, og hvem der er valgt for en to- årig periode.  

Navn  Organisation   

Formandskab 
Martin Machado DGI Storkøbenhavn 
Kasper Haagensen DIF - Danske Studenters Roklub 

Bestyrelsesmedlemmer  

Giuliano Matessi Naturvejlederforeningen i Danmark, Kbh. 

Annagrethe Ottovar Miljøorg. NOAH 

Jaris Bigler Naturvejledning Danmark, Kbh 
Dorrit Christensen Dansk Vandrelaug Københavns afd. 

Nikolaj F. Rasmussen  cykelistforbundet 
Cæcilie Ryhl Olsson Rollespilsforeningen BIFROST 

Jannick Vangkilde Rollespilsforeningen Bifrost 

Flemming Sørensen Amager Orienteringsklub (AMOK), Dansk 

Orienterings-Forbund 

Casper Mortensen  

 
Dansk rafting og surfing forbund 

Den Blå Foreningsby 

 

8. Forslag til Temagrupper 

• Nordhavn 

• Stiforbindelser 

• Adgang  

9. Eventuelt  

Glemte sager:  

Sortstrikket slåom-trøje med halvlange ærmer, Mrk. SibinLinneberg er glemt i lille mødelokale. 

Henvendelse til Sv-Erik F. Pedersen tlf. 2172 3349.  

 

Mødet blev afsluttet kl. 21.25 


